

伴考2012

伴考2012

“绿丝带”再飘扬,为考生撑起绿色通道

文/图 本报记者 马辉 李蕊 李倩 张晓科 李岩松

明天是高考第一天,“绿丝带”也将再次飘扬在济宁的大街小巷,为参加高考的考生保驾护航。今年,本报“绿丝带”爱心送考活动自发起以来,目前全市已有649部出租车(其中邹城爱心车队126部)、1000余部公交车及400余部私家车陆续加入送考大军。7日至9日三天,这些爱心车辆将系上“绿丝带”,为考生提供义务送考服务。

千余爱心车将为考生护航

一年一度的高考大战即将打响。5日上午,济宁市全民健身广场上举行了“2012绿丝带爱心送考志愿服务活动”的启动仪式。济宁市委常委、宣传部长王次忠宣布活动开始。

本次活动由本报与市文明办、市交通运输局、市城管综合执法局、济宁日报社、市广电总局等单位联合举办,济宁市交警支队、济宁市交通运管处等单位承办,轻舟装饰、济宁体彩为本次活动提供了大力支持。高考期间,将有千余辆爱心车辆及公交车参与爱心送考,为考生保驾护航。

5月25日,“绿丝带”爱心送考行动报名工作启动后,众多车主朋友积极响应,踊跃报名参加,都愿为考生奉献爱心。目前,济宁城区共有500多位出租车主主动报名加入到爱心送考行列;

济宁市公交车45条线路的1000余部公交车,也将在此期间系上“绿丝带”,参加本次活动;部分热心的私家车主也纷纷加入了爱心送考大军的行动队伍中。高考期间,济宁城区范围内,考生凭借准考证可免费乘坐“绿丝带”爱心送考车。

“2011年高考期间,400余名爱心司机系上“绿丝带”,为参加高考的考生提供了送考服务。”齐鲁晚报·生活日报副编辑蒋典国介绍,今年是“绿丝带”爱心送考活动举办的第三年,爱心企业积极参与,爱心车主踊跃报名,让众多有困难的考生与爱心车主结成对子,为考生搭建起了一条绿色通道。今年的爱心送考活动共募集到爱心车辆千余部,展现了孔孟之乡、礼仪之邦的传统美德。

“绿丝带”爱心送考是一项社会公益爱心活动,是“爱心火炬”的传递和接力,也是深入开展“学雷锋,做济宁好人”志愿服务活动中的集中体现,不仅为高考学子送去关爱,而且也传播了爱的力量。”市交通运输局局长李大友表示,希望能有更多的志愿者加入进来,为城市文明尽一份自己的力量。

“多年来,我市学雷锋活动一直蓬勃开展,长盛不衰,产生了广泛而深远的社会影响。”市委宣传部分副部长、文明办主任段向阳说,高考期间,悬挂绿丝带的爱心车辆穿行城区的大街小巷,已成为一道象征着城市文明良好风貌的靓丽风景线,体现了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,也充分展示“孔孟之乡、文明济宁”的良好形象。



济宁市常委、宣传部长王次忠为送考车辆系上绿丝带。



爱心送考车辆即将启程。

城区公交车系上“绿丝带” 凭准考证可免费乘公交

高考期间,济宁市公交车45条公交线路所属的千余部公交车,也将系上绿丝带,参与到爱心送考活动中来。届时,考生只需持准考证,便可免费乘坐公交车所属的任意一部公交车赴考。

今年高考济宁城区共设三个考点,分别为济宁一中、育才中学和实验中学考点。据公交公司营调处工作人员介绍,济宁一中考点附近有1、2、8、16、19路等

公交线路。到育才考点可乘坐5、8、9、21、33、35、38、39路公交车。实验中学考点附近有4、31、62路公交车。考生可根据自己居住的区域提前规划好乘车路线。

“高考期间不管是空调车还是普通公交车,都将免费对考生服务。”记者从公交公司了解到,为了给高考学生做好服务工作,6月7日至9日,公交公司包括36部空调车在内的所有运营车辆将全部参与到

“绿丝带”爱心送考活动中来。

公交部门在做好高考期间各项服务工作的同时,也将禁止下属公交车在考点附近鸣笛,并适当调低报站声音,最大限度为考生营造一个安静的考试环境。此外,公交部门特别提醒准备乘公交车赴考的考生,因个别路段较为拥堵,希望考生尽量提前出门,以免贻误考试时间。

忘了带证件,快找猎鹰队

考生遇紧急情况可拨打2568235求援

6月5日,济宁市特警支队猎鹰行动队派出7辆巡逻摩托车,参与本报“绿丝带”爱心送考活动。如果考生遇到紧急情况,可拨打2568235求援。

5日下午,记者在猎鹰队看到,几名民警正在巡逻摩托车上悬挂绿丝带和爱心送考标识牌。

“看到齐鲁晚报的爱心送考活动,我们也想助广大考生一臂之力。”猎鹰行动队长杨永华说,猎鹰队的巡逻摩托车更为方便灵活,而且队员车技也很好,如果遇到考生忘记带证件等紧急情况,能更快的帮助考生取回证件,或送达考场。如有考生遇到

紧急情况,可拨打0537-2568235直接与猎鹰队取得联系。

据杨永华介绍,高考期间,猎鹰行动队还将派出多名民警,轮流在考点周围区域巡逻,接送考生的同时,也将对考点周围进行巡逻,防止出现噪音等影响考生考试的现象。



交警在警用摩托车上系上绿丝带。



猎鹰队队员系上绿丝带。



出租车司机系上绿丝带。

儿子托人照顾,也要坚持送考

“我老公是个热心人,他决定参加的公益活动,我坚决支持。”5日上午在“绿丝带”爱心送考活动启动仪式现场,爱心车主刘建国的妻子告诉记者,虽然丈夫今年是第一次参加爱心送考活动,但平时他一直是个热衷于公益活动的人。报名参加“绿丝带”送考活动后,为了给考生提供一个安全、舒适的乘车环境,刘先生不仅将车内打扫的干

干净净,还专门对车辆的性能进行了检查。

在与孟女士的交流中记者了解到,为了参与本次爱心送考活动,夫妻俩甚至放弃了接送自己7岁多的儿子。“平时我工作忙,接送儿子上学学基本都是我老公。”孟女士说,为了不误接送考生,高考这几天,夫妻俩专门委托朋友帮忙接送、照顾儿子。

“这次我主要为城区一名离家考点比较远的考生服务,能给考生出一份力,我很开心。”刘建国告诉记者,自己老家在重庆,十多年前也曾是一名考生,那时候赴考的条件差,看着别的考生有“专车”接送很是羡慕,当时自己也非常希望能有车接送自己参加考试。“帮助高考的孩子们平安舒适的到达考场,也是圆了自己昔日的梦想。”



▲爱心的哥参与送考活动。

一定把考生安全送达目的地

“我们已经是第三年参加绿丝带活动了,能为这些辛苦的考生们提供一点力所能及的帮助,我们很高兴。”5日在“绿丝带”活动启动仪式现场,济宁轻舟装饰公司总经理郭勇对记者说。

郭勇告诉记者,在前两年的送考活动中,他们公司的很多员工都参加了,大家开着自己的私家车,系上绿丝带,为很多考生提供过送考服务。作为公司爱心车队的队长,他

十分开心和自豪。

“在历年的护考期间,我深刻的感受到公司每一位志愿者对考生的那份关爱,那份热情,就像对自己的亲弟弟妹妹一样,呵护有加。”郭勇说,考生的一个微笑,一声“谢谢”,都让他们感到非常满足。

据了解,济宁轻舟装饰公司成立9年以来,以良好的工程质量、完善的售后服务,逐渐成为济宁家庭

装饰装修行业中的领军企业。同时,该公司也没有忘记回馈社会,也参与了城市街道美化、慰问环卫工人、爱心捐赠等很多社会公益活动。

“做公益,不在于付出多少,重要的是爱心的培养和传递,用爱心去影响更多的人。”郭勇表示,高考期间,他们将竭尽所能,有组织、有秩序、准时到达考点,把考生安全送到目的地。

扶考生一把,翻过高考大山

有近20年驾龄的出租车司机仲诚,已经是第3年参加齐鲁晚报主办的“绿丝带”爱心送考活动了。每年启动仪式后,他们这些爱心的哥就开始义务为考生服务。“每场考试结束后,我们都提前半小时打开空调,遇到拿着准考证招手的考生就停车。”

仲诚说,他家里兄妹四个,自己是老大,因为家庭条件一般,所以他

上完高中就工作了。而家里的其他几个兄妹都是高材生,现在分别在医院、高校等单位工作,“高考是孩子人生的转折点,每年高考我都会义务接送考生,同时也会留下他们的姓名和准考证号,考试后看看他们的成绩怎么样,希望他们能念个好大学。”

为了更好的为考生服务,避免孩子因为自己的原因出现紧张的

情绪,仲诚几乎每次送考都至少提前半小时到达考生的家门口,更是拿出整个白天的时间为考生服务。“我的车白天晚上都是自己开,白天接送完考生,找个地方休息一会儿,不再拉活了,晚上再尽量拉活补贴回来。”仲诚说,“高考就像一座大山,学生们努力了那么多年,就为了这三五天,我只想尽全力,扶他们一把。”

只要能帮忙,不怕多烧油

“中考高考我都有时间,路远一点也没啥,只要能帮上忙!”5日下午2点多,正是一天里最热的时候,56岁的市民王守良开着自家的面包车赶到本报编辑部,还没顾上擦汗,就忙着咨询报名参与爱心送考。

王守良是安集镇人,平常在家做点小生意,5日上午刚从报纸上看到“绿丝带”爱心送考活动,连忙开

车来报名。“咱车虽不好,但不怕多烧油,绝对服从安排,只要考生需要帮助,路远点也没关系。”

王守良告诉记者,他自己有两个孩子,都已经迈过了高考这道坎,现在在一个已经工作,另一个正在上大学。“高考太重要了,要是为了一点小事耽误了,那就太可惜了。”王守良说,如果自己的一点付出,即可

以帮助一个考生及时赶到考场,发挥出自己水平,获得好成绩,那他就满足了。

“刚才来之前我刚擦了车,让考生们坐着心情也更好。”王守良笑着说,来报名之前,他在家来回端了几十盆水,把车内外部擦洗了一遍,连车轮都擦得很干净,就让考生坐着有一个好环境,好心情。

齐鲁晚报 全球排名 22位 中国品牌 500强 中国晚报 3甲 日发行量 160万

2011 欢迎订阅

厚

齐鲁晚报 引领厚报时代 0.5元/份 订阅全年仅需 180元

订报热线: 中区: 王馨 2971797 王海英 2123201 张兆荣 2833031 张兆敬 2720390 赵桂花 13793793716 李慧娟 15265779328 兖州: 钟建新 13012617666 瓷矿: 谭德惠 13053700140 微山: 张微琪 13583734684 汶上: 路海英 13964960236 曲阜: 吴国强 13053779445 梁山: 庞昌茂 13455589968 嘉祥: 江志勇 13176772499

携手与你 共赢未来

齐鲁晚报 日均发行量280万 全球排名22位 中国品牌500强 最受广告主、广告商青睐的第一 2010-2011年全国晚报30强第三名

齐鲁晚报·今日运河 我们努力为客户创造价值 业务一部: 0537/2366539 业务二部: 0537/2366549 经济专刊部: 0537/2108110